

# 这个老外爱三弦 弹着三弦唱“潮歌”

□记者 许晓洁 通讯员 胡素冰 / 文 见习记者 赵俊善 / 图

最近，洛阳理工学院的英语口语外教Tim非常忙，他一方面要做好本职教学工作，另一方面在赶录三弦“潮歌”《Just Saying》。之所以称为三弦“潮歌”，是因为这是一首hip-hop曲风的歌曲，而配乐部分由Tim弹奏的三弦完成。

老外也会弹三弦？答案是“yes”！

## 在他眼中，洛阳是个好地方

Tim的家乡在美国印第安纳州。他一年半前来到中国，目前的职业是洛阳理工学院教师。Tim的中文名字是“姜口袋”，是一名中国小朋友为他取的，他觉得很有趣，于是就这么叫了。Tim在洛阳的日子忙碌而快乐。

Tim说，来中国之前，他对洛阳不甚了解。他的朋友告诉他，洛阳是享誉世界的古都，非常适合对中国古典文化感兴趣的他。著名的少林寺，离洛阳并不远。听了这几个理由，Tim认为洛阳是个好地方，于是就来到了洛阳。

今年夏天的一天，Tim拉着他的朋友逛老城，在一家琴行订做了一把梦寐以求的三弦。一个老外，怎么会对三弦感兴趣呢？这还得从他在美国的经历说起。

## 误把琵琶当三弦

在美国时，有一次，Tim和几名华人朋友在一起过春节。期间，华人朋友拿出了一张中国古典音乐CD放给他听。

“这种乐器的声音怎么和班卓琴这么像？”听到乐曲中有类似班卓琴的声音，远离家乡的Tim很激动。

班卓琴是美国印第安纳州一种非常流行的乐器，相传起源于非洲。班卓琴上部形

似吉他，下部形似铃鼓，一般有四弦或五弦，用手指或拨子弹奏。

Tim是众多班卓琴爱好者的一员。

当时，听到乐曲中有类似班卓琴的声音，Tim赶忙问朋友：“这是什么乐器弹奏的？”朋友回答，可能是琵琶。

“中国的‘琵琶’声音不仅好听，而且还有家乡的味道。”Tim把“琵琶”记在了心里。

## 他像弹班卓琴那样弹三弦

今年夏天，Tim和他的朋友兼翻译逛老城，在一家经营民乐的琴行里找到了琵琶。老板弹奏了琵琶，但Tim说声音不对。他把存在mp3里的“琵琶”曲放给老板听，老板说，这是另一种中国传统弹拨乐器——三弦。

老板拿出一把三弦给Tim看，Tim很惊喜，因为眼前的三弦和班卓琴看起来是那么相似。

Tim让朋友告诉琴行老板，他家乡的班卓琴和三弦很相似，但是班卓琴上有品，可让弦发出不同频率声音的基本位置一目了然，能不能在三弦上也加上品？

琴行老板应Tim的要求对三弦进行改装，两个月后，把一把有品的三弦交到了Tim的手上。

Tim说，三弦的弹奏难度比班卓琴大许多，现在，他用弹奏班卓琴的技法弹奏三弦。

不过，Tim告诉我们，他正在学习正规的三弦弹奏方法，现在才学会轮指。

## 要让更多美国人认识三弦

Tim的书柜里放着《西游记》（英文版）、《夷坚志选》等书籍。一向喜欢中国文化的他在弹奏三弦时，感觉对中国文化有了更深层次的了解。

在Tim看来，三弦的音色很单纯，而且



Tim和他的洛阳朋友在一起交流。

## 天气变凉 谨防鼻炎“突袭”

医生提醒：季节交替鼻炎患者增多，及时诊治很关键

□建海

随着天气转凉，很多朋友出现流鼻涕、头痛、鼻塞、喷嚏打个不停等症状。由天气原因造成的感冒和鼻炎频频发作，其症状有交叉之处，很容易让人把“真鼻炎”当成“假感冒”。

“医生，你看我擤鼻涕擤得鼻子都出血了，还是鼻塞，为什么吃感冒药没治好‘感冒’呢？”

“大夫，我孩子流的鼻涕发黄，前几天感冒后就这样子了，该怎么办呢？”

在534医院耳鼻喉诊疗中心，挤满了众多面色苍白、打喷嚏、流涕不止的患者。很多患者向专家诉说，自己患感冒后不断服用感冒药，但很难治好。

对此，534医院的张文娥主任说，很多人都认为感冒是小病，选择“扛”过去，实在不行就自己买些感冒药吃，可能吃完药当时觉得好些了，但停药后过几天又会出现鼻塞、打喷嚏、流鼻涕等症状，于是“照章办事”，还是吃感冒药。其实，这种做法可能延误对鼻炎的治疗。

“最近就诊的不少患者都是多年的老病号，曾历经‘磨难’，尝试过多种治疗方法，都无法去除疾病。经鼻内窥镜微创技术治疗后，他们对该技术人性化的无痛治疗及安全性、疗效性十分满意。”534医院张文娥主任说，不仅是鼻炎，很多咽喉病患者，都可以通过微创技术治疗。

如果你正受到鼻咽炎困扰，可拨打65180599咨询详情，尽早摆脱鼻咽炎折磨。

# 看男科，就到协和医院

## 协和男科打造精细化男科品牌，值得您信赖！

### 您身边的男性健康专家

☆会聚20多位权威男科专家

☆100多套男科尖端诊疗设备为您服务

☆豫西首家智源肽前列腺治疗技术临床基地

☆洛阳首届男性健康指数调查唯一指定医疗机构

巨资引进十余项国际男科精细化高端诊疗技术：  
**几乎能解决男人所有的生殖健康问题**

☆国际标准生殖实验室——查得准才能治得好！

☆固态源水循环技术——排除毒素，修复前列腺功能！

☆智源肽前列腺治疗技术——开创前列腺诊疗新格局！

☆“绿色”高频电磁场介入技术——迅速解除排尿困难！

☆CRS螺旋生物射频——无炎的男人最幸福！

☆ARS强力透膜技术——快速斩断泌尿感染！

☆穴位男性生理功能康复负压——重塑男人！

☆背神经微控术——让您告别早泄！

☆五环孕育疗法——只要有一个活精子，就能做爸爸！

☆袖套式无痕包皮整形术——彰显男人魅力！

☆基因免疫疗法——攻克病毒感染！

☆前列腺场效消融技术——实现前列腺疾病1小时快治！

### 六大精细化男科诊疗中心

□前列腺诊疗中心

□生理功能诊疗中心

□泌尿感染诊疗中心

□生殖整形诊疗中心

□男性不育诊疗中心

□男科微创手术中心



**洛阳协和医院**  
市医保、新农合定点单位



男性健康在线咨询 [www.63211111.com](http://www.63211111.com)  
健康热线: 0379-63211111  
地址: 洛阳市金谷园路72号(火车站往南80米)